Raasiku Vallavolikogu 10. novembri 2015. a määruse nr 21 „Raasiku valla heakorrakonkursi „Kaunis Kodu“ statuut““ muutmine
Raasiku Vallavolikogu 08. augusti 2017. a määrus nr __
Määrus kehtestatakse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lõike 1 alusel.
§ 1. Raasiku Vallavolikogu 10. novembri 2015. a määruses nr 21 „Raasiku valla heakorrakonkursi „Kaunis Kodu“ statuut““ § 2 lõiked 1 ja 2 muudetakse ja sõnastatakse järgmiselt:
„(1) Kandidaate konkursile võib esitada 15. maist kuni 31. juulini iga kodanik või kodanike ühendus, teatades võimalikust kandidaadist Raasiku Vallavalitsusele suuliselt telefonil 6070348, e-postiga aadressil raasiku.vald@raasiku.ee või posti teel (Tallinna mnt 24, Aruküla, Harjumaa 75201).

 (2) Komisjon viib konkursiülevaatuse läbi ajavahemikul 01. augustist  01. oktoobrini ja esitab tulemused vallavalitsusele kinnitamiseks ning võitjate autasustamiseks hiljemalt 10. oktoobriks.

§ 2. Määrus jõustub 01. oktoobril 2017. a.

Ants Kivimäe

volikogu esimees
Seletuskiri volikogu määruse „Raasiku valla heakorrakonkursi „Kaunis Kodu“ statuut muutmine““ juurde

Raasiku valla heakorrakonkurssi „Kaunis Kodu“ on korraldatud aastaid, algselt vallavalitsuse poolt kehtestatud statuudi alusel, alates eelmisest aastast aga vallavolikogu poolt kehtestatud statuudi alusel.
Kehtiva statuudi (leitav siit: https://www.riigiteataja.ee/akt/420112015001) kohaselt võib kandidaate konkursile esitada igaüks ajavahemikul 15. mai – 01. juuli, komisjon viib läbi ülevaatuse ajavahemikul 01. juuli – 01. september ning esitab tulemused vallavalitsusele kinnitamiseks 10. septembriks.

Praktikas on kujunenud olukord, kus ettenähtud ajavahemikul laekub kandidaate vähe, mistõttu ei olegi võimalik konkurssi läbi viia (statuudi § 1 lg 4 kohaselt peab konkursi läbiviimiseks olema ühes võistluskategoorias vähemalt 4 kandidaati). Sellest tulenevalt teeb vallavalitsus ettepaneku pikendada kandidaatide esitamise tähtaega ühe kuu võrra (juuli lõpuni). Sellest tulenevalt lükkub kuu võrra edasi ka komisjoni poolne ülevaatud ning tulemuste kinnitamine vallavalitsuse poolt. Arvestades aga, et konkursi võitjaid autasustatakse alles Vabariigi aastapäeval veebruarikuus, ei tekita see praktikas probleemi.
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